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1. Общие положения 
Основная образовательная программа, реализуемая в Чеченском государственном университете по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология, профилю подготовки: Археология  представляет собой систему документов, разработанную с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология высшего образования (ФГОС ВО), а также с учетом рекомендованной примерной образовательной программы. 
ООП ВО регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология, профилю подготовки: Археология включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии. 
	1.1 Нормативные 	документы 	для 	разработки 	ООП 	ВО 	по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология 
Нормативную правовую базу разработки ООП ВО составляют: 
- Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"; 
Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология высшего образования (ВО), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «30» июля 2014 г. № 904;
Нормативно-методические документы Министерства образования и науки Российской Федерации; 
Локальные акты ФГБОУ ВПО "Чеченский государственный университет" по аспирантуре.
1.3 Общая характеристика основной образовательной программы высшего образования по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология.
1.3.1 Цель (миссия) ООП ВО 
Целью ООП ВО является профессиональная подготовка выпускника в соответствии с уровнем развития техники и технологий в области 07.00.06 – Археология, включающая освоение дисциплин «Археология», «Методика полевых археологических исследований», «Междисциплинарные методы в археологии».
В области обучения общей целью основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки является получение обучающимся высшего профессионального профилированного образования, позволяющего выпускнику вести научно-исследовательскую деятельность в области истории и смежных социально-гуманитарных наук; преподавательскую деятельность в области исторических наук.
 1.3.2. Срок освоения ООП ВО 
Срок освоения ООП ВО - по очной форме обучения составляет 3 года, по заочной форме обучения составляет 4 года.
1.3.3. Трудоемкость ООП ВО 
Трудоемкость освоения студентом данной ООП ВО за весь период обучения в соответствии с ФГОС ВО по данному направлению 46.06.01 Исторические науки и археология составляет 180 зачетных единиц и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ООП ВО. 
1.4. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения ООП ВО 
Поступающий в аспирантуру должен иметь документ государственного образца о высшем образовании (специалитет или магистратура), в соответствии с правилами приема в Чеченский государственный университет, сдать необходимые вступительные испытания.
Правила приема ежегодно устанавливаются решением Ученого совета университета. Список вступительных испытаний и необходимых документов определяется Правилами приема в университет.
2. Характеристика профессиональной деятельности 
2.1. Область профессиональной деятельности выпускника 
Область профессиональной деятельности выпускника по направлению подготовки решение профессиональных задач в образовательных организациях высшего образования, профильных академических институтах и других НИИ; архивах, музеях; других организациях и учреждениях культуры; в экспертно-аналитических центрах, общественных и государственных организациях информационно-аналитического профиля. 
2.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника
Объекты профессиональной деятельности выпускника: 
исторические процессы и явления в их социокультурных, политических, экономических измерениях и их отражение в исторических источниках.
2.3. Виды профессиональной деятельности выпускника 
Виды профессиональной деятельности выпускника:
· научно-исследовательская деятельность в области истории и смежных социально-гуманитарных наук;
· [bookmark: bookmark7]преподавательская деятельность в области исторических наук.
2.4. Задачи профессиональной деятельности выпускника:
Аспирант, обучающийся по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология, профиль подготовки: Археология, должен быть подготовлен к решению профессиональных задач в соответствии с профильной направленностью указанной программы аспирантуры и видами профессиональной деятельности:
· изучение возможностей, потребностей и достижений, обучающихся в образовательных учреждениях высшего профессионального образования, проектирование на основе полученных результатов индивидуальных маршрутов их обучения и развития;
· организация процесса обучения и воспитания в сфере высшего профессионального образования с использованием технологий, отражающих специфику предметной области подготовки выпускника;
овладение приёмами и методами научной дискуссии и коммуникативной деятельности в условиях профессионального сообщества;
· использование имеющихся возможностей образовательной среды вуза и проектирование новых условий, в том числе информационных, для обеспечения широкого спектра возможностей профессионального развития и качества исторического образования;
· осуществление профессионального самообразования и личностного роста, проектирование дальнейшего образовательного маршрута и способность управлять собственной профессиональной карьерой.

- анализ, систематизация и обобщение результатов научных исследований в области исторических наук путем применения комплекса исследовательских техник и методов при решении конкретных научно- исследовательских задач;
· проектирование, организация, реализация и оценка результатов научных исследований в сфере истории и смежных областях социально-гуманитарных наук с использованием адекватной методологии, а также информационных и инновационных технологий;
·  создание и развитие сетевого сотрудничества, организация взаимодействия с коллегами, научным сообществом, социальными партнерами, в том числе с иностранными, поиск новых социальных партнеров при решении актуальных исследовательских задач;
· использование имеющихся возможностей образовательной среды вуза и проектирование новых условий, в том числе информационных, для решения научно-исследовательских задач;
· осуществление профессионального и личностного самообразования, проектирование дальнейшего образовательного маршрута и профессиональной карьеры, участие в опытно-экспериментальной работе.
3.Компетенции выпускника, формируемые в результате освоения ООП ВО 
Результаты освоения ООП ВО определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности. 
Выпускник должен обладать следующими универсальными компетенциями (УК): 
· способностью к критическому анализу и оценке современных научных достижений, генерированию новых идей при решении исследовательских и практических задач, в том числе в междисциплинарных областях (УК-1);
· способностью проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки (УК-2);
· готовностью участвовать в работе российских и международных исследовательских коллективов по решению научных и научно-образовательных задач (УК-3);
· готовностью использовать современные методы и технологии научной коммуникации на государственном и иностранном языках (УК-4);
· способностью планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития (УК-5).
Выпускник должен обладать следующими общепрофессиональными компетенциями (ОПК):
· способностью самостоятельно осуществлять научно- исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий (ОПК-1);
· [bookmark: bookmark8]готовностью к преподавательской деятельности по основным образовательным программам высшего образования (ОПК-2).
Выпускник должен обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):
· готовностью к принятию ответственности за свои решения в рамках профессиональной компетенции, способен принимать нестандартные решения, разрешать проблемные ситуации (ПК-1);
· способностью использовать знания в области гуманитарных, социальных и
· экономических наук при осуществлении экспертных и аналитических работ (ПК-2);
· способностью к междисциплинарному взаимодействию и умению сотрудничать с представителями других областей знания в ходе решения научно-исследовательских и прикладных задач (ПК-3).
4. Документы, 	регламентирующие 	содержание 	и организацию образовательного процесса при реализации ООП ВО 
В соответствии с ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ООП ВО регламентируется учебным планом с учетом его профиля подготовки: Археология; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий. 
4.1. Календарный учебный график (прилагается)
4.2. Учебный план (прилагается)
4.3. Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) (прилагаются)
4.4. Программы практик и организация научно -исследовательской работы обучающихся (прилагаются)
5. Фактическое ресурсное обеспечение ООП ВО
Реализация программы аспирантуры обеспечивается наличием в организации учебно-методической документации и комплекта учебных материалов по каждой дисциплине (модулю) и виду практики, соответствующих рабочим программам дисциплин (модулей) и практик и обеспечивающих самостоятельную работу обучающихся.
Реализация программы аспирантуры обеспечивается наличием в организации библиотеки, в том числе электронной, обеспечивающей обучающимся доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам. Библиотечный фонд укомплектован изданиями учебной, учебно-методической, научной и иной литературы, включая периодические издания, соответствующими рабочим программам дисциплин (модулей) и практик.
Указанные издания представлены в электронно-библиотечной системе организации с обеспечением каждому обучающемуся индивидуального неограниченного доступа к указанной системе посредством сети «Интернет».
Организация, осуществляющая реализацию образовательной программы, обеспечена необходимым комплектом программного обеспечения с наличием лицензий в количестве, необходимом для выполнения всех видов учебной деятельности обучающихся.
[bookmark: bookmark14]	Кадровое обеспечение реализации ООП ВО
Реализация программы аспирантуры обеспечивается научнопедагогическими кадрами, имеющими ученую степень и занимающимися научной деятельностью. Не менее 80% преподавателей, обеспечивающих реализацию программы аспирантуры, имеют ученую степень доктора наук / кандидата наук и (или) ученое звание.
Научный руководитель и консультант, назначенные обучающемуся, имеют ученую степень доктора наук или ученую степень кандидата наук, осуществляют самостоятельную научно-исследовательскую деятельность или участвуют в осуществлении такой деятельности по профилю направления подготовки, имеют публикации по результатам указанной научно-исследовательской деятельности в ведущих отечественных и зарубежных рецензируемых научных журналах и изданиях, а также осуществляют апробацию результатов указанной научно-исследовательской деятельности на национальных и международных конференциях.
6. Характеристики 	среды 	вуза, 	обеспечивающие развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников. 
В ФГБОУ ВПО "Чеченский государственный университет" создана социокультурная среда вуза и благоприятные условия для развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению нравственных, гражданственных, общекультурных качеств обучающихся. 
Созданы необходимые условия для научно-исследовательской деятельности аспиранта.
На кафедре истории древнего мира и средних веков аспиранты могут принимать участие в научных исследованиях. Результаты исследований публикуются в виде монографий и статей в реферируемых научных периодических изданиях, в том числе из перечня ВАК. По темам исследований проводятся внутри и межвузовские «круглые столы» и конференции. На кафедре организован постоянно действующий методологический семинар для аспирантов.
Аспиранты участвуют в научных мероприятиях, проводимых по инициативе университета: Ежегодная Научная конференция аспирантов и молодых учёных.
7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ООП ВО 
В соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология, профиль подготовки: Археология, оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую государственную аттестацию обучающихся. 
- Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по ООП ВО осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" и балльно-рейтинговой системой. 
7.1 Фонды оценочных средств для проведения, текущего контроль успеваемости и промежуточной аттестации 
В соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология, профиль подготовки: Археология для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации созданы соответствующие фонды оценочных средств. Эти фонды включают: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику курсовых работ / проектов, рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся. 
7.2 Итоговая государственная аттестация 
Итоговая аттестация выпускника аспирантуры является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме.
Итоговая государственная аттестация включает подготовку и сдачу государственного экзамена, а также защиту выпускной квалификационной работы, выполненной на основе результатов научно-исследовательской работы.
8.  Другие 	нормативно-методические 	документы 	и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся 
