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Я согласен(а) на обработку ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет» (далее – UComplex) приведенных в заявлении моих персональных данных и размещение их в базе данных UComplex. Я согласен(а) с тем, что мои персональные данные будут ограничено доступны представителям UComplex и использоваться при проведении приема и зачисления в ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет». Я согласен(а) на публикацию моих персональных данных в ограниченном объеме на Интернет - портале и официальном сайте приемной комиссии ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет» (фамилия, имя, отчество, год рождения, результаты вступительных испытаний, категория поступления, индивидуальные достижения, результаты зачисления). Я согласен в случае моего зачисления в ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет» на передачу моих персональных данных в базу данных обучающихся ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет». 
Я согласен(а) в случае моего не поступления в ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет» на уничтожение оператором документов, содержащихся в моем персональном деле, по истечении 6 месяцев после приема документов. 
Я проинформирован(а), что под обработкой персональных данных понимаются действия (операции) с персональными данными, осуществляемые в рамках выполнения Федерального Закона № 152 от 27.07.2006 г., конфиденциальность персональных данных соблюдается Операторами в рамках исполнения законодательства РФ. 
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