Информация о необходимости (отсутствии необходимости) прохождения поступающими в университет обязательного предварительного медицинского осмотра (обследования)
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поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 14 августа 2013 г. N 697 (поступающие представляют оригинал или копию медицинской справки (заключения).
Для поступления или перевода на обучение в ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет» в 2017 году по остальным направлениям подготовки (специальностям) необходимость прохождения обязательного предварительного медицинского осмотра (обследования) отсутствует.   
Поступающему необходимо предоставить оригинал медицинского заключения, подписанного председателем врачебной комиссии медицинской организации, в которой проводился предварительный медицинский осмотр (обследование), с отметкой об отсутствии противопоказаний для работы (обучения) по специальности (направлению подготовки).
Медицинское заключение признается действительным, если оно получено не ранее года до дня завершения приема документов и вступительных испытаний.
